

# 中招报考 户籍学籍选其一

## 回户籍报考申请5月10日截止

本报讯(记者 徐凡)

目前,因各种原因,本市有部分孩子跨区上初中,但中考报名是在户籍区县还是在学籍区县,让很多家长和考生举棋不定。按规定,学籍与户籍不在同一区县的考生,可任选其一报考。

北京教育考试院中招办有关负责人表示,按有关

关规定,凡具有北京市正式户籍,且学籍(往届生为原毕业学校所在区县,下同)与户籍不在同一区县的考生,可自愿选择在学籍或户籍所在区县报考。回户籍区县报考的考生要在5月10日前向所在学校提出申请。

一名家长近日致电本报:

“我的孩子今年上初三,户籍在朝阳,学籍在西城,如果选择在朝阳报考,还能报西城的学校吗?”据了解,中考报名过后,关注这一问题的考生和家长越来越多。按政策规定,考生能否报考某所学校,取决于这所学校在其所报考的区县是否有招生计划,如上述学生可报考所有在朝阳投放招生计划的学校。

考生在报考前要综合考虑各种因素,慎重选择,在规定时间内确定在学籍或户籍区县报考。选择回户籍报考的考生,其考试及录取均在户籍区县进行。具体招生计划的分配情况,考生可从4月下发的《2013年北京市高级中等学校招生简章》中查到。

《中小学校岗位安全工作指导手册》发布

## 校园安全追责有了依据

本报讯(记者 安京京)

广受关注的校园安全问题有了问责依据。在不久前的安全教育日启动仪式上,教育部首次向学校发布了《中小学校岗位安全工作指导手册》。

从校长、副校长到办公室主任、班主任、任课教师,手册首次对校园内39个工作岗位的具体职责作出了明确规定。手册还对学校日常安全工作流程和突发事件的应急流程作出了详细指导。

据教育部有关负责人介绍,目前中小学生的安全事故90%出在校外,发生在校内的主要有踩踏、意外摔伤等。以往学校很注重安全,但却缺少操作依据。这次发布的《中小学校岗位安全工作指导手册》对学校内所有岗位的教师都作了安全职责规定。这不仅是教师的安全工作指南,也是今后教师的考核内容,还是出现事故时责任追究的依据。



### 鲁菜大师开班收徒

北京是个包容的城市,就连各大菜系进了京,也融入这座城市。北京京鲁菜研究会和北京京鲁菜研发中心日前在丰台区职业教育中心学校挂牌。今后,鲁菜泰斗、国宝级烹饪大师王义均和鲁菜大师、央视《天天饮食》特邀顾问屈浩等,将依托这个平台推动鲁菜发展、开发新菜品,使鲁菜更适合京城百姓的口味。

此次成立京鲁菜研究会和京鲁菜研发中心,是首次正式提出京鲁菜的概念,将致力于推广京鲁菜、研发新菜品;挖掘整理原有京鲁菜的特点,使之更加系统化,便于学习,还要研发新的京鲁菜菜品、培养京鲁菜厨师,促进京鲁菜的发展。

图为屈浩展示厨艺,并为丰台区职业教育中心学校的师生现场教学。

胡博 文并摄

## 宏志奖学金授予3500名高中生

本报讯(记者 安京京)

今年,本市将授予3500名高中生宏志奖学金,这是记者近日从市教委了解到的。

2010年9月1日以后正式入学,在校期间品行良好、关心集体、乐于助人、学业成绩及综合素质评价优良的学生;享受城乡最低生活保障待遇家庭子女、享受社会优抚待遇的临时救助家庭子女、烈士子女、孤儿,以及经民政部门认定的其他困难家庭子女等普通高

中在校学生,均可申请报名参加宏志奖学金的评选。

现已在北京宏志中学、广渠门中学“宏志班”及其他区县举办的“宏志班”就读的普通高中学生不享受此项政策。

2013年北京市普通高中宏志奖学金名额为3500名。市教委有关负责人说,

考虑各地区经济发展状况,结合目前全市高中在校学生分布情况及实际需求等因素,今年,房山、大兴、通州、顺义、平谷五区县名额较多,分别为260名。延庆县250名,昌平、怀柔、密云分别为240名,西城220名,东城200名,朝阳190名,海淀180名,丰台150名,石景山和门头沟各110名,燕山地区最少,为70名。

各区县要按分配名额等额评选。在评选过程中,学校要按报名推荐、审核评定、确定名单、全校公示、上报等流程认真填写

《2013年北京市宏志奖学金推荐、审批表》,并在“学校推荐意见”栏中对学生德、智、体等各方面情况写出鉴定意见,同时要对学生的家庭经济困难情况作简要说明。

市教委要求各区县将管理办法传达到辖区内每所高中校和每位高中学生。各高中校及各个年级符合条件的学生都有享受这项政策的权利。据悉,获得奖学金的学生免交当年学费。

## 体验专业课程 做好职业规划

本报讯(通讯员 陈虹)

黄庄职业高中举办的“专业课程体验活动”近日吸引了来自同文中学和蓝天第二中学的200余位学生及家长的到来。

“这要经过多长时间的练习才能掌握啊?”烹饪专业教室里,被专业教师精湛刀工所征服的学生发出这样的疑问。专业教师耐心地解答:“这是烹饪专业刀功入门要掌握的基本功。专业会根据企业岗位要求和典型职业活动工作流程,科学合理安排课程和社会实践的内容。经过两年的专业学习,学生都可以熟练掌握这些专业技能。”

来到“京式”旗袍展室,“青花瓷”等各式改良

旗袍看得学生眼花缭乱,学习制作手工盘扣的体验课程更带给他们前所未有的职业体验。除此之外,点钞课、美甲课、二维动画制作课、义齿制作课等,也给这些第一次接触职业教育课程的学生留下了深刻印象。

“真没想到职业学校的学习生活这样丰富、课程这么有趣,跟想象中完全不同。”体验活动结束后,学生和家长纷纷表达了活动带给自己的惊喜。

据了解,学校在每个毕业季都会举办这样的职业课程体验活动,这不仅有助于初中毕业生了解职业教育良好的发展前景,同时有助于他们明晰自己的职业意向并做好未来职业发展的规划。